



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΕΛΛΑΔΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟ ΟΙ ΑΡΧΑΙΟΙ ΠΡΟΓΟΝΟΙ ΜΑΣ

Ποιοί γράφουν τη σύγχρονη ιστορία τής πατρίδας μας;

Ένα είναι το πρόβλημα με τον κόσμο μας: Οι πλίθιοι είναι απολύτως βέβαιοι για όλα, ενώ οι έξυπνοι ταλαιπωρούνται συνεχώς από αμφιβολίες.

Bertrand Russel (Βρετανός φιλόσοφος) 1872-1970.

Ελπίζω να μην αγανακτήσατε από τα μαθήματα Ιστορίας σ' αυτή τη σελίδα που αφορούσαν στους αρχαίους χώρους που επισκεφθήκα φέτος. Ίσως παρασύρθηκα επειδή η αρχαία Ιστορία μας με συναρπάζει έστω και αν γράφτηκε πριν χιλιάδες χρόνια.

Θα κάνω, λοιπόν, ένα διάλειμμα στην αρχαία Ιστορία για ν' ασχοληθώ με αυτούς που γράφουν τη σύγχρονη ελληνική, αλλά και την παγκόσμια Ιστορία.

Αφόρητη μπόχα πλημμύρισε την περασμένη Δευτέρα το κουκλίστικο διαμέρισμα στο Παγκράτι που μου διαθέτουν δύο καλοί φίλοι κάθε χρόνο και αιτία δεν ήταν ο κάδος σκουπιδιών τού γειτονικού σουπερμάρκετ.

Η κακοσμία έβγαине από την τηλεόραση όταν παρακολουθούσα τη συνεδρίαση στη Βουλή με θέμα τη σύσταση εξεταστικής επιτροπής σχετικά με τη διερεύνηση της εμπλοκής του υπουργού Πάνου Καμμένου στην

υπόθεση του «Noor One» και την τηλεφωνική επικοινωνία του με τον ισοβίτη Μάκη Γιαννουσάκη.

Ο Πάνος Καμμένος, φυσικά, δεν είναι κομμουνιστής, αλλά καραμπινάτος συντηρητικός και πρώην Νεοδημοκράτης φίλος των σημερινών πολιτικών αντιπάλων του, που έχυσε με τον κουβά δηλητήριο εναντίον του και αυτός τους απαντήσε με την ανάλογη σκληρότητα. Εφριξα με τις καταγγελίες που ακούστηκαν εκατέρωθεν για εκατομμύρια ευρώ που «φαγώθηκαν» όπως λέει ο Θόδωρος Πάγκαλος και άλλες ατασθαλίες από πρώην και νυν Νεοδημοκράτες. Αυτοί, φίλοι μου, γράφουν με τον πιο χυδαίο τρόπο τη σύγχρονη ιστορία τής πατρίδας μας, με τα Μνημόνια, με την φτώχεια και μιζέρια, με την ανεργία, με τις απάνθρωπες μειώσεις σε μισθούς και συντάξεις, κλπ.

Οχι πως οι αριστεροί είναι καλύτεροι, γιατί κι' αυτοί έχουν γίνει από δέκα χωριά, ενώ το αμαρτωλό... προοδευτικό(!) ΠΑΣΟΚ τού Βενιζέλου, τού Λοβέρδου και τής Γεννηματά, προσπαθεί απεγνωσμένα να επανέλθει στην εξουσία για να συνεχίσει απ' εκεί που το σταμάτησε ο ελληνικός λαός όταν το έστειλε στην πολιτική κόλαση για να το τιμωρήσει.

Στο ελληνικό Κοινοβούλιο δεν υπάρχουν πια πολιτικοί ολκής, αλλά μετριότητες που δεν ξέρουν αν πηγαίνουν ή αν έρχονται. Η κυβέρνηση το παίζει αλάνθαστη, στην αντιπολίτευση έχουν συγκεντρωθεί οι ξερόλες και ο λαός τους περιφρονεί.

Για όλα αυτά δεν έχουμε δικαίωμα να είμαστε υπερήφανοι για τη σύγχρονη ιστορία τής πατρίδας μας και θα συνεχίσουμε να αναπνέουμε οξυγόνο μόνο πάνω στους ώμους των προγόνων μας που μάς σπκώνουν για να μην χαθούμε σαν έθνος.

Η ιστορία, όμως, μπορώ να πω ότι είναι διαφορετική αν κρίνουμε τους σύγχρονους Έλληνες, σαν άτομα που διαπρέπουν στην Ελλάδα και σε κάθε γωνιά τής γης. Κάθε μέρα διαβάζω τα επιτεύγματά τους και νιώθω υπερήφανος σαν να είναι παιδιά μου, όπως τους κορυφαίους επιστήμονες που πρωταγωνιστούν στο ευρωπαϊκό κέντρο πυρηνικών ερευνών CERN της Γενεύης. Με συνεχή και συστηματική παρουσία, οι ελληνικές ομάδες αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της έρευνας και των σημαντικών ανακαλύψεων που έγιναν τα τελευταία χρόνια στο CERN.

Ο συστατικός γάμος

Πολύς ο θόρυβος γύρω από τον γάμο των ομοφυλοφίλων στην Αυστραλία, όμως ούτε ο θρησκευτικός γάμος ήταν πάντα υποχρεωτικός:

«Η ιερολογία του γάμου ως υποχρεωτικός συστατικός τύπος του γάμου καθιερώθηκε το 893 μ.Χ. με τη Νεαρά* 89 του αυτοκράτορα του Βυζαντίου Λέοντος ΣΤ του Σοφού. Ίσχυσε στην Ελλάδα ως αποκλειστική μορφή τέλεσης γάμου μέχρι τις 19 Ιουλίου 1982 -ν. 1250/1982 για την καθιέρωση του πολιτικού γάμου. Στην Ελλάδα με το νόμο αυτόν οι δύο τύποι γάμου είναι ισότιμοι.»

(Βλ. Πηνελόπη Αγγελουπούλου, «Ο θεσμός του πολιτικού γάμου στην Ελλάδα. Κριτική παρουσίαση»)

* Με τον όρο «Νεαρά» ή νέοι νόμοι εννοείται το τέταρτο και τελευταίο τμήμα του νομοθετικού έργου του Ιουστινιανού το οποίο προανήγγελε ο αυτοκράτορας στην εισαγωγική του διάταξη *De emendatione codicis justiniani et secunda eius editione*.

Τόνι Αμποτ

Με τον πρώην πρωθυπουργό, Τόνι Αμποτ, διαφωνώ κάθετα, οριζοντίως και πλαγίως όσον αφορά στην ιδεολογία και τις πολιτικές του, όμως τον αναγνωρίζω σαν έναν από τους πιο έντιμους και ειλικρινείς πολιτικούς μας στο Κοινοβούλιο.

Όταν διάβασα ότι η κόρη του διαφώνησε με τη στάση τού κ. Αμποτ στη συζήτηση για τον γάμο των ομοφυλοφίλων, τον εκτιμώ τώρα και σαν πατέρα και πολίτη, επειδή και στη δική μου οικογένεια τα παιδιά και εγγόνια μου έχουν το δικαίωμα τής δικής τους γνώμης. Η αφοσίωση στο δημοκρατικό πολίτευμα πρέπει ν' αρχίζει από το

σπίτι, χωρίς αυτό να σημαίνει πως δεν μπορούμε να συζητούμε ελεύθερα και δημοκρατικά τις διαφωνίες μας.

Αντιπολίτευση να σου λάχει

Θα ήταν εξωπραγματικό αν υποστήριζα πως ό,τι κάνει η κυβέρνηση Τσίπρα είναι καλώς καμωμένο, αλλά βρε παιδί μου είναι λανθασμένοι όλοι οι ξένοι που αναγνωρίζουν ότι υπάρχει κάποια πρόοδος στην εθνική οικονομία τής πατρίδας μας και μόνο η αντιπολίτευση από το ΚΚΕ έως την Χρυσή Αυγή είναι σωστοί.

Δεν μπορώ να εκφράσω προσωπική άποψη ύστερα από μόνο τρεις βδομάδες στην Ελλάδα. Αλλά όταν ο άσπονδος εχθρός τής κυβέρνησης Γερούν Ντάισελμπλουμ, ο Μοσκοβισί και άλλοι Ευρωπαίοι ηγέτες ομολογούν ότι είναι κοντά το τέλος των Μνημονίων, θα πιστέψω τον Μητσοτάκη ή την Γεννηματά, τον Λοβέρδο και τον Θεόδωρακη που προβλέπουν την καταστροφή για να κερδίσουν μερικές ψήφους; Γι' αυτό άλλωστε διαφωνώ με την ψήφωση των Ελλήνων τής Διασποράς που δεν έχουν ιδέα τί συμβαίνει στην Ελλάδα και μόνο η ιδεολογία τους τούς καθοδηγεί. Όμως το μέλλον τής πατρίδας μας δεν είναι ποδοσφαιρικό ντέρμπι, όπως προβλέπει η αφελής Φώφη την επόμενη εκλογική αναμέτρηση...

Κύμβαλα αλαλάζοντα

Οι Κούρδοι απαιτούν την ανεξαρτησία τους σαν έθνος και ο Ερντογάν τους απειλεί με εξόντωση. Την ανεξαρτησία τους στον 21ο αιώνα ζητούν και οι Παλαιστίνιοι, αλλά ποιος τους ακούει; Ο πρόεδρος Ντόναλντ

Τραμπ απειλεί να εξαφανίσει από το πρόσωπο τής γης εκατομμύρια Βορειοκορεάτες επειδή τον ενοχλεί το μυαλοκομμένο που κυβερνά την Βόρεια Κορέα...

Και ο ΟΗΕ τί κάνει; Ένας χάρτινος τίγρης είναι και μάλιστα ξεδοντιασμένος που δεν μπορεί να κάνει τίποτε. Ο Τραμπ έχει δικίο στην κριτική του, αν και κρίνει εξ ιδίων τα αλλότρια...

Μητσοτάκης υπόλογος

Μείζον πολιτικό θέμα δημιουργείται για τον Κυριάκο Μητσοτάκη και τη Νέα Δημοκρατία από την προσπάθεια μετονομασίας της λεωφόρου Κνωσού, ή μέρους της, στο Ηράκλειο, σε λεωφόρο Κωνσταντίνου Μητσοτάκη!

Αποτελεί μέγιστη προσβολή και ύβρη για την ιστορία, τον πολιτισμό μας και κατάλυση των αξιακών πολιτικών μας ηθών.

Η Κνωσός είναι ένα από τα δέκα σημαντικότερα μνημεία της ανθρωπότητας και ο μινωικός πολιτισμός αποτελεί παγκόσμιο κόμβο πολιτισμικής αναφοράς.

Ο Πλάτων, που περπάτησε «εκ Κνωσού οδός εις το του Διός άντρον και ιερόν», για να συγγράψει τους περίφημους «Νόμους», τιμώντας την Κνωσό και την Κρήτη, δεν φανταζόταν πως έπειτα από αιώνες ασήμαντοι πολιτικοί θα προσπαθούσαν να αντικαταστήσουν τα παγκόσμια σύμβολα Πολιτισμού, Ιστορίας, Δημοκρατίας και Σκέψης, που καθόρισαν την πορεία τής ανθρωπότητας.

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Η Ελλάδα θα υπαχθεί σε εποπτεία μέχρι την αποπληρωμή του 75% των χρεών, αλλά ο βαθμός εποπτείας τουλάχιστον τα πρώτα χρόνια θα είναι πιο έντονος σε σύγκριση, για παράδειγμα, με την Ιρλανδία», είπε ο επικεφαλής του EuroWorking Group Βίτζερ (διορισμένος κι αυτός). Στο λούκι, λοιπόν, μέχρι να μας ξεζουμίσετε. Βαράτε, αντέχουμε. Εδώ αντέξαμε 400 χρόνια τους Τούρκους, εσάς δεν θα αντέξουμε που είστε δημοκράτες, ευαίσθητοι και, το κυριότερο, καλλιεργημένοι; Μόνο μη βρεθεί κάποια κυβέρνηση και σας πει σε άπαιστα ελληνικά «άι σικτίρ». Κομματάκι δύσκολο, αλλά ποτέ δεν ξέρεις...»

Καλό!

Συζητούσε κάποιος φίλος με μια γιαγιά και μετά από αρκετή ώρα το θέμα έφτασε στα... σεξουαλικά της γιαγιάς.

-Και δε μου λες, κυρά Αθηνά μου, εκείνο το καιρό κοιμόταν όλη η οικογένεια στρωματσάδα σ' ένα δωμάτιο. Αν θέλατε να κάνετε τίποτα με τον κυρ- Μήτσο, πώς τα βολεύατε;

-Αχ, παιδάκι μ, περιμέναμε να κοιμηθούν οι υπόλοιποι κι άμα ήθελε ο Μήτσος, σφύριζε κι εγώ καταλάβαινα...

-Καλά, αν ήθελε ο Μήτσος, σφύριζε. Αν ήθελες εσύ όμως;

-Τότε του λεγα: σφύριξε Μήτσομ;

Ακόμη ένα:

Δuo στο τρελοκομείο....

-Τι κάνεις εκεί ρε;

-Ψεκάζω για τους κροκόδειλους.

-Αφού δεν έχει κροκόδειλους;

-Ε, αφού ψεκάζω!